
             

Πειθαρχικό «δίκαιο»: Το εργαλείο της κυβέρνησης για την τρομοκράτηση                               

των εργαζομένων.                                                                                                             

Κείμενο στήριξης για τη συναδέλφισσα Ελισάβετ Παπαδοπούλου 

Ως Ενωτική Κίνηση Εκπαιδευτικών είχαμε αναδείξει κι επισημάνει τις 

επιπτώσεις που θα έχει το νέο πειθαρχικό «δίκαιο». Ένα πειθαρχικό «δίκαιο» που 

αποτελεί πλέον ένα από τα βασικά εργαλεία της κυβέρνησης και των 

«παρατρεχάμενων» της για την τρομοκράτηση και τον εκφοβισμό των 

εργαζομένων στο δημόσιο τομέα.  

Αρκετοί συνάδελφοί μας, έως σήμερα, έχουν υποστεί τις συνέπειες από το 

πειθαρχικό «δίκαιο» με αποτέλεσμα να έχουν τεθεί σε αργία και να κινδυνεύουν σε 

απόλυση. Το τελευταίο ηχηρό παράδειγμα εφαρμογή του εξουσιαστικού 

μηχανισμού ήταν η δίωξη που άσκησε η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Λακωνίας σε βάρος της  συναδέλφισσας Ελισάβετ Παπαδοπούλου, αιρετή 

Εκπρόσωπο των εκπαιδευτικών στο ΠΥΣΠΕ Λακωνίας και Πρόεδρο του Συλλόγου 

Μολάων «Γ. Ρίτσος» για «αναξιοπρεπή συμπεριφορά εντός ή εκτός υπηρεσίας», μια 

αναχρονιστική, ασαφή και γενικόλογη κατηγορία, μόνο και μόνο γιατί έπρεπε να 

βρεθεί κάτι προς κατηγορία. 

Ο νέος πειθαρχικός κώδικας αποτελεί, λοιπόν, ένα εξουσιαστικό μηχανισμό 

της κυβέρνησης για τη χειραγώγηση του εργατικού κόσμου, ώστε να σιωπά, να μην 

εκφέρει άποψη και να μην αντιδρά. Η κυβέρνηση έχει επιλέξει εδώ και καιρό τον 

αυταρχισμό και την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης.  

Όλα τα μέλη της Ενωτικής Κίνησης Εκπαιδευτικών Π.Ε. που έχουν θεσμική 

ιδιότητα προσυπογράφουν το κείμενο στήριξης για τη διωκόμενη συναδέλφισσα, 

που έχει συνταχθεί από πρωτοβάθμια σωματεία της Πελοποννήσου. Καλούμε 

όλους τους συλλόγους και τους αιρετούς να στηρίξουν τη συναδέλφισσα, όπως 

πρέπει να γίνεται σε κάθε ανάλογη περίπτωση. 

Ο Κλάδος μας και γενικότερα οι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα πρέπει να 

έχουμε ψηλά στη λίστα των διεκδικήσεων  την κατάργηση του νέου πειθαρχικού 

κώδικα, καθώς αποδεικνύεται καθημερινά τον ύπουλο ρόλο που διαδραματίζει 

για την επιβολή του φόβου και της αδράνειας.                                                  


